

勇救落水者并给予无私帮助

扬中“江上义翁”情系两名孤女

京江晚报讯 今年78岁的陆明才，是扬中市八桥镇千劲村村民。这位被誉为“江上义翁”和“江中守护神”的七旬老人，自1981年以来，在长江中先后与他人一起救起船民21人，救援受灾船只9艘。1995年5月的一次江难事故，更是把他和湖北枝江的两个孤儿紧紧联系在一起。

1995年5月28日凌晨，湖北枝江市船民袁孝清夫妇驾驶着铁驳货船，满载着70多万元的农用卡车和柴油机从无锡运往常德，行驶到扬中八桥千劲村水域时，江面突然狂风大作，暴雨倾盆，货船在江面上打了几个旋转，转眼被翻扣江底。当时56岁的陆明才闻讯，立即披衣解缆，跨上自家的小船和水手们一道直奔出事地点。他纵身跳入江中，几经周折，终于将奄奄一息的袁孝清等三人救起，但袁的妻子和另两名船员不幸身亡。

第二天，陆明才主动为精

神处于崩溃状态的袁孝清联系打捞货船，又到信用社为他担保4万元贷款，还拿出5000元积蓄给素不相识的袁孝清，同时四处张罗，帮助料理死者的后事。前前后后一个月，袁孝清以及赶来的10多位亲戚吃住陆明才的家里。临走时，袁孝清感动得泪流满面，跪在陆明才面前说：“您是您的救命恩人，认了我这个儿子吧！”袁孝清和陆明才约定：来年春节，他一定带着两个孩子来扬中看望他们二老。

然而，一直等到第二年元宵，仍然见不到袁孝清的身影。陆明才按照袁孝清留下的地址去了两封信，也是石沉大海，直到5月初才收到署名“您的孙女：袁军、袁玲”的回信。信的内容可谓晴天霹雳！为了偿还银行贷款和支付两名罹难船工的赔偿金，袁孝清回家不久便一个人驾船出江。当年秋天，在湖南岳阳水域遭遇狂风，连人带船葬身江底。8岁的袁军和6岁的袁

玲瞬间成了孤儿。

收到信后，好心的陆明才立即坐上长途汽车，赶到枝江，为一对可怜的孤女安排生活和上学事宜。临别时，他又拿出身上的1200元，留给两个孤女，并郑重承诺，一定要资助她们完成学业。

此后10年，寄钱和写信成为陆明才了解、关心两个孤女的主要方式。每到逢年过节或学期开学，他总要设法先把学费寄过去，并附信鼓励她们好好学习，立志成才。

其实，陆明才并不宽裕。两个儿子已另立门户，上有80多岁的老母，全靠捕鱼为生，每天最多只能挣20多元，少时10多元，且很多时间不能出船，家里日子过得紧巴巴的。但10年来，陆明才共资助两个孤儿15000多元。这对于当时勉强温饱的六旬老人来说，是何等艰苦。

2003年8月，眼看着暑假结束了。而由于长江禁捕等原因，一时又凑不足两个孩子的学费，他只得把半大的猪卖了，汇了300元。为了保证不耽误袁军、袁玲的学业，他暗自为自己立下规矩，再苦再累，也要保证两位异乡“孙女”



范海翌 摄

完成学业。

两个“孙女”也十分争气，在校成绩优异。她俩每次考试后都要向爷爷奶奶报告喜讯。2005年，袁军考上辽宁的一所大学，其后袁玲也考上大学，她们的一切费用都由陆明才无偿供给。如今“孙女”们早已成家生子，但始终没有忘记远在扬中“爷爷”的恩情。

这种非亲非故的关爱，只源于他对袁孝清临别时的许诺——“有什么困难找我，我会一帮到底！”也源于对袁母许下的承诺——“我会帮你把两个孩子抚养成人。”这是至高无上的人间大爱，也是最令人称道的“一诺值千金”的生动体现。（范海翌）

连续四天不进食
走在羊群中老是掉队
原来这头羊的胃中
藏着两枚“羊宝”

京江晚报讯 昨日，丹徒辛丰万友生态养殖场的场长殷万红在他的羊馆里拿出了两枚用纱布包裹着的“羊宝”，这“羊宝”是他在11月28日宰杀生羊时从胃中滚出来的两个圆溜溜的像鹌鹑蛋大的东西，这就是人们通常称的“羊宝”。

11月下旬，殷万红发现其饲养的200多头羊中，有一头羊在羊群中行走时老是掉队，经细致观察，这头羊连续四天不好好吃饭，就是给它开个小灶，喂些玉米也颗粒不进，而且日渐消瘦，这样下去，不到两三天就会死亡。殷万红为了弄清此羊的病因，于是在28日将其宰杀，破开肚子后，对内脏逐一检查，当翻到羊胃时，从羊胃里滚出两个圆圆的东西，他用水将它洗净后，发现两枚圆东西与鹌鹑蛋一样大小，黑乎乎的，用电子秤称了一下，每只有10克左右。殷万红后来在网上搜了一下，这两枚东西原来就是“羊宝”，每克能卖到上万元。

当天下午，记者采访了原镇江市医药站药剂师季龙宝，他说，“羊宝”实际是一种病理产物，也就是羊胃里的结石。而牛黄则是牛的胆囊结石，但牛黄的药用价值很高。“羊宝”目前还没有正式入药，有人将它作为偏方使用，可以将它作为收藏品。（曹海滨）



镇江旅游发展有限公司客运游乐中心

客运游乐中心为文旅集团下属旅游发展有限公司三个经营管理中心之一，中心主要承担景区内、景区间的游船、旅游观光电瓶车等交通游览功能；游乐项目经营管理、户外及室内运动拓展等游乐运营功能；景区停车场运营管理功能。着力打造高品质服务，全力推进旅游业高质量发展，中心配备各类游船、旅游观光电瓶车，充分保障游客游览时的安全感、舒适度和便捷性的同时，提品质、强管理、优服务，加快推进全市旅游产业转型升级融合发展，大力推动旅游产业转型升级、提质增效。



三山游即将开通 邀您共赏江天一色



美景 0511-85626066
热线 0511-85627577